

顶着高温臭味 服务千家万户

——小记三伏天里粪污设备修理工的工作日常

〇〇全媒体记者 李斌

昨日午后，户外气温达到35℃，在市环卫处生化处理站内的密闭生产车间里，温度直逼40℃，空气中还夹杂着粪污产生的浓烈气味。设备修理工钟庚龙穿着工作服，毫不犹豫地钻进占地面积不到2平方米的设备里，用铁钩仔细清除着堵塞设备的杂物，一颗颗黄豆般的汗珠从他的额头滚下。进入三伏天后，这便是他的工作常态。

2018年，钟庚龙进入生化处理站从事设备维修工作，至今已有6年，算得上是站里的“老”员工了。尽管目前我市粪污自动化处理程度较高，但机械难免会发生故障，这时还是需要

维修工人顶着高温和难闻的气味进行维修。

“每天早上9时上班，中午不休息，下午4时下班，基本上一天最热的时段都在岗位上。”钟庚龙说，进入三伏天后，生化站每天接收来自全市的粪污量在100吨至200吨之间，如果设备出现故障，整条生产线都会停滞，极大影响粪污处理效率，“旧的处理不完，新的又接踵而至。”

钟庚龙将堵塞的杂物挑出，又拿起铁钩敲了敲设备，确认能够正常运转后，便从设备上走了下来。脱下口罩后，才发现他的脸已通红，他不停地呼吸着新鲜空气，“设备里空间狭窄，夏天气温又高，粪污散发的气味熏得

人头昏脑涨。”话锋一转，他又说道，“普通人受不了，但我们早就习惯了。”

作为生化站里的资深修理工，钟庚龙几乎随时待命，有时遇到设备出现疑难杂症，连着维修好几天也是常有的事。在极端工作环境下，他还要身着防护服开展生产作业，闷热的厂房里设备运转散发的热量，让他们工作时所消耗的体力也不亚于在室外工作。

“脱下防护服，里面的衣服都能拧出水，最舒服的事就是马上洗个冷水澡。”钟庚龙说，虽然这份粪污设备修理的工作很辛苦，但他成就感十足，“每个岗位都很重要，都是城市功能正常运转不可或缺的‘零件’。”



钟庚龙正在维修设备。

市苗圃林场开展树形管理和病虫害防治工作

为珍贵树种生长保驾护航

〇〇全媒体记者 覃珩

晚报讯 进入盛夏，持续高温，园林树木逐渐进入病虫害高发期。为有效遏制病虫害滋生，昨日，市苗圃林场组织党员干部到沙塘镇杨柳林区开展树形管理和病虫害防治工作，为红椿、闽楠、大叶榉木等珍贵树种“体检治病”。

“大家看看，这个就是导致红椿‘生病’的害虫，它叫麻棘蛀斑螟，喜欢钻到树干内蛀食树木。”在现场，工作人员一边科普害虫防治知识，一边指导开展树木修枝和防治工作。随后，大家按照要求，为红椿等珍贵树种修枝和剪除病虫害枝条。

“目前主要防治对象有樟巢螟、麻棘蛀斑螟和尺蠖等害虫，其中麻棘蛀斑螟对红椿危害最大，是今年新出现的虫害。”市苗圃林场副场长梁灵华介绍，该害虫处于幼龄暴发



林场工人把有病虫害的枯枝修剪下来集中焚毁。

期时，林场曾对其进行无人机喷雾防治，现在结合树形管理，将其虫巢和病枯枝进行修剪和集中焚毁，以达到防治害虫的目的。

2018年以来，市苗圃林场通过种植香合欢、红椿、黄连木、江南油杉、闽楠等珍贵树种，对1500亩的桉树纯林进行

树种结构调整，将其改造为珍贵树种混交林，有效提升森林质量，保护生物多样性，实现了经济、社会与生态效益协调发展。其中，珍贵树种混交林的造林模式和幼林抚育管理等先进经验，为我市森林可持续管理与经营提供了可借鉴、可推广的示范样板。

“暑假怎么过？” “当‘野人’！”

应聘者：好玩、解压，还有收入

〇〇全媒体记者 韦苏玲

晚报讯 “我已经当了一个星期的‘野人’，挺好玩的，还有收入。”昨日，说起暑假在景区的兼职体验，大二学生钟妍芳直言有趣。

日前，融水苗族自治县双龙沟原始森林景区发布信息，面向社会招聘“野人”，包吃包住包薪资，条件是应聘者只要“够疯够狂”。双龙沟原始森林景区是国家AAAA级旅游景区，正值暑假旅游旺季，景区推陈出新，丰富产品吸引游客。

“‘野人’招聘条件简单，能跑跑跳跳、和游客互动就可以了。”广西融水双龙沟旅游开发有限公司副总经理何子悦介绍，“野人”互动是景区今年暑期推出的吸引游客的活动之一。“野人”不限于放暑假的大学生，感兴趣的人都可以应聘。

钟妍芳和朋友看到招募信息后立即报了名。“每天上午11点半上山、下午5点下山，一到岗化了‘野人’妆就很放得开。”“野人”的造型很“狂野”，皮肤涂得黝黑，为此，景区还给每一名“野人”发了香皂。

“没有培训，随意发挥，全靠自己的本能。”钟妍芳说，游客也跟着他们一起跳、一起喊，很快乐。对她而言，这也是一种不错的解压方式。钟妍芳笑着说，有同学刷视频看到她，都来和她确认是不是上山当“野人”了。

目前，双龙沟原始森林景区6个“野人”兼职岗位已经招满。何子悦介绍，梦鸣苗寨也提供了相应的岗位，有一部分兼职人员白天当“野人”，下午换上苗族服饰与游客泼水、抓鱼互动。



兼职人员在景区当“野人”。(受访者供图)

扫一扫 加入 柳报朋友圈

欢迎扫码下载“柳州1号”App 和关注柳报全媒体矩阵各微信公众号，如果您有想维权、报料、分享的信息，可扫描右边二维码或搜索关注“柳报维权哥”公众号，在后台留言。



“柳州1号”App



“柳州发布”公众号



“柳州晚报”公众号



“柳报传媒微报”公众号



“柳州晚报小记者”公众号



“柳报维权哥”公众号